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Con l’Europa investaao per il nostro futuro

Con l’Europa investiamo per il nostro futuro

Bando di selezione di Esperti esterni

Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti
per  l’apprendimento”  2014-2020. Programma  Operativo  Complementare  “Per  la  Scuola.
Competenze  e  ambienti  per  l’apprendimento”  2014-2020.  Asse  I  –  Istruzione  –  Fondo  di
Rotazione. In  coerenza  con  Asse  I  –  Istruzione  –  Fondo  Sociale  Europeo  (FSE)  -  Obiettivo
Specifico 10.2 – Azione 10.2.2. Sottoazione 10.2.2A “Competenze di base”. 
Avviso  pubblico,  prot.  n.  AOODGEFID\2669  del  03/03/2017,  per  lo  sviluppo  del  pensiero
computazionale, della creatività digitale e delle competenze di “cittadinanza digitale”, a supporto
dell’offerta formativa. 
Autorizzazione progetto denominato "Coding and Digital Citizenship" 
Codice identificativo progetto 10.2.2A-FdRPOC-FR-2018-12  Codice CUP H87I17000720007

Sottoazione Codice_Progetto Titolo Progetto Totale  autorizzato
sottoazione 

10.2.2A 10.2.2A-FdRPOC-FR-2018-12
CUP H87I17000720007

"Coding and Digital Citizenship" € 24.969,00

Il Dirigente Scolastico Reggente 
  
VISTO il  PON Programma Operativo  Nazionale  “Per  la  scuola  –  competenze  e  ambienti  per
l’apprendimento”  approvato  con  Decisione  C(2014)  n.  9952,  del  17  dicembre  2014  della
Commissione Europea;

VISTO l’Avviso Quadro sulle azioni da attivare a valere sul PON “per la scuola” 2014-2020 Prot. n.
950 del 31/01/2017; 

VISTO l’Avviso Pubblico, prot. n. AOODGEFID\2669 del 03/03/2017, per lo sviluppo del pensiero
computazionale, della creatività digitale e delle competenze di “cittadinanza digitale”, a supporto
dell’offerta formativa. Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola,
competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Programma Operativo Complementare
“Per la Scuola. Competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione –
Fondo  di  Rotazione. In  coerenza  con  Asse  I  –  Istruzione  –  Fondo  Sociale  Europeo  (FSE)  -
Obiettivo Specifico 10.2 – Azione 10.2.2. Sottoazione 10.2.2A “Competenze di base”.  Progetto
denominato "Coding and Digital Citizenship". Codice identificativo progetto 10.2.2A-FdRPOC-FR-
2018-12  Codice CUP H87I17000720007;
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VISTE le  Delibere  del  Collegio  dei  Docenti  e  del  Consiglio  di  Istituto  per  la  realizzazione dei
progetti  relativi  ai  Fondi  Strutturali  Europei  -  Programma Operativo  Nazionale  “Per  la  scuola,
competenze e ambienti per l’apprendimento” - 2014 – 2020;

PRESO ATTO della nota MIUR prot. n. AOODGEFID/0038103 del 18/12/2017; 

VISTA la nota MIUR Prot.  n.  AOODGEFID/28233 del 30/10/2018 di  formale autorizzazione del
progetto e relativo impegno di spesa di codesta Istituzione Scolastica; 

VISTI  i  Regolamenti  UE  e  tutta  la  normativa  di  riferimento  per  la  realizzazione  del  suddetto
progetto; 

VISTE le indicazioni del MIUR per la realizzazione degli interventi;

VISTI i criteri deliberati dai competenti organi collegiali;

VISTE le Linee Guida del PON;

VISTA la Delibera di assunzione in bilancio del finanziamento;

VISTO il  Programma Annuale per l’esercizio finanziario corrente e la situazione finanziaria alla
data odierna;

VISTO il Regolamento di Istituto che fissa i criteri di selezione degli Esperti e dei Tutor approvato in
data 18/01/2018;

VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del
lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.;

VISTO il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n. 44, “ Regolamento concernente le Istruzioni
generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche";

VISTO il proprio Avviso di Selezione rivolto al personale interno prot. n. 5810/B15 del 06.12.2018
per la selezione di n. 2 (due) esperti per i moduli “Cittadini digitali consapevoli” e “Cittadinanza
digitale  e  cyberbullismo”,  per  il  quale  non  sono  state  presentate  candidature  e  la  propria
dichiarazione, prot. n. 6075/B15 del 17/12/2018, di esito negativo per la suddetta selezione rivolta
al personale interno;

RITENUTO  necessario  procedere  alla  selezione  di  appropriate  figure  professionali  di  esperti
esterni all’Istituto per lo svolgimento delle attività formative relative ai moduli seguenti:

Progetto/Sottoazione 10.2.2A – moduli Destinatari

10.2.2A-FdRPOC-FR-2018-12

Cittadini  digitali
consapevoli

Alunni  di   scuola  secondaria
di primo grado

Esperto

Cittadinanza  digitale
e cyberbullismo

Alunni  di   scuola  secondaria
di primo grado

Esperto

indice la seguente:

procedura di SELEZIONE per l'acquisizione delle disponibilità di figure esterne all’Istituto idonee a
a cui affidare gli incarichi di esperti nei seguenti moduli formativi del Progetto denominato "Coding
and Digital Citizenship" riferiti all’Asse I – Istruzione – Fondo di Rotazione. In coerenza con Asse I
–  Istruzione  –  Fondo  Sociale  Europeo  (FSE)  -  Obiettivo  Specifico  10.2  –  Azione  10.2.2.
Sottoazione 10.2.2A “Competenze di base”. 
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Progetto/Sottoazione 10.2.2A – moduli Destinatari

10.2.2A-FdRPOC-FR-2018-12

Cittadini  digitali
consapevoli

Alunni  di   scuola  secondaria
di primo grado

Esperto

Cittadinanza  digitale
e cyberbullismo

Alunni  di   scuola  secondaria
di primo grado

Esperto

Di seguito vengono riportati i moduli da attivare:

Modulo: Competenze di cittadinanza digitale
Titolo del modulo: Cittadini digitali consapevoli
Attività: Percorso di formazione mirato a formare dei cittadini digitali consapevoli. Sarà incentrato
sulle norme sociali e giuridiche in termini di “Diritti della Rete”, sulle dinamiche dell'informazione e
delle relazioni nel mondo virtuale, sull'educazione all’uso positivo e consapevole dei media e della
Rete.  Saranno  affrontati  anche  aspetti  quali  il  contrasto  all’utilizzo  di  linguaggi violenti,  alla
diffusione del cyberbullismo, alle discriminazioni.
Ore complessive previste: 30 (interventi settimanali presumibilmente di venerdì pomeriggio e/o
sabato mattina durante l’a.s. 2018/19)
Destinatari: 15 alunni della scuola secondaria di primo grado

Modulo: Competenze di cittadinanza digitale
Titolo del modulo: Cittadinanza digitale e cyberbullismo
Attività:  Percorso  di  formazione  finalizzato  a  formare  dei  cittadini  digitali  consapevoli.  Sarà
incentrato sull’acquisizione di metodologie per l’utilizzo consapevole dei media e della Rete, sulle
norme sociali e giuridiche in termini di “Diritti della Rete”, sulle dinamiche dell'informazione e delle 
relazioni  nel  mondo  virtuale.  Verrà  affrontato  il  contrasto  all’utilizzo  di  linguaggi violenti,  alla
diffusione del cyberbullismo, alle discriminazioni. Le attività avranno forte carattere laboratoriale e
prevederanno la creazione di un prodotto finale multimediale sul cyberbullismo: un cortometraggio
che proponendo una storia favorisca riflessione e spirito critico sul tema del cyberbullismo.
Ore complessive previste: 30 (interventi programmati presumibilmente in giugno 2019, al termine
dell’anno scolastico 2018/19)
Destinatari: 15 alunni classi della scuola secondaria di primo grado

La candidatura è possibile per uno o entrambi i moduli. 

1. Oggetto degli incarichi e compiti degli esperti formatori
Il presente Bando è rivolto alla selezione di Esperti esterni, per l’attuazione dei Moduli didattici
sopraindicati,  che  saranno  attivati  nel  corso  dell’anno  scolastico  2018/2019.  Il  calendario  dei
Moduli formativi sarà predisposto successivamente e le sedi saranno le scuole secondarie di primo
grado dell’Istituto. 

I compiti degli Esperti formatori sono i seguenti: 
• Predisporre prima dell’inizio delle attività, insieme al tutor del percorso formativo di riferimento, un
piano  di  lavoro  progettuale  dal  quale  si  evidenzino  finalità,  competenze  attese,  strategie
metodologiche,  attività,  contenuti  ed  eventuali  materiali  prodotti  in  coerenza  con  gli  obbiettivi
dell’Avviso PON prot, n. 2669/2017; 
• partecipare agli eventuali incontri propedeutici alla realizzazione delle attività;
• rapportarsi con i Tutor d’aula per ogni attività inerente lo svolgimento del percorso formativo; 
• svolgimento dell’incarico secondo il calendario predisposto dall’Istituto Comprensivo di Faedis;
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• consegnare  all’Istituto  Comprensivo  di  Faedis  l’eventuale  materiale  didattico  utilizzato
(documenti, diapositive, ecc..) al fine di documentare il percorso e lasciarne traccia nella scuola. A
tal proposito il docente si impegna fin d’ora a rilasciare all’Istituto Comprensivo di Faedis apposita
autorizzazione e dichiarazione liberatoria.
• predisporre,  con la  collaborazione del  tutor,  degli  strumenti  di  verifica  e  valutazione iniziale,
intermedia e finale;
• documentare  l’attuazione  dell’attività di  formazione  tramite  l’inserimento  del  progetto  e  dei
materiali  richiesti  nella piattaforma predisposta dall’Autorità di  Gestione ai  fini  del monitoraggio
telematico;
• compilare il report finale, con la collaborazione del tutor, esplicitando le logiche, le metodologie e i
risultati  delle  attività  realizzate,  nonché le  positività  e criticità  dell’esperienza,   e/o  predisporre
eventuali altri documenti richiesti ai fini della documentazione del/i percorso/i, compresi eventuali
questionari proposti dal MIUR.

2. Requisiti richiesti per l’ammissione alla selezione per Esperti
- titoli di studio ed esperienze professionali già acquisite attinenti all’attività da realizzare; 
-  possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione Europea;
- godimento dei diritti civili e politici;
- non avere riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano
l’applicazione di misure di prevenzione;
- non essere sottoposto a procedimenti penali.

Ai  sensi  del  DPR 445/2000  le  dichiarazioni  rese e  sottoscritte  nel  curriculum vitae  o  in  altra
documentazione  hanno  valore  di  autocertificazione.  Potranno  essere  effettuati  idonei  controlli,
anche a campione, sulla veridicità delle dichiarazioni rese dai candidati. 
Si  rammenta che la  falsità in  atti  e  le  dichiarazione mendaci,  ai  sensi  dell’art.  76 del  DPR n.
445/2000  e  s.m.i.,  implica  responsabilità  civile  e  sanzioni  penali,  oltre  a  costituire  causa  di
esclusione dalla partecipazione alla selezione, ai sensi dell’art. 75 del predetto D.P.R. n. 445/2000.
Qualora  la  falsità  del  contenuto  delle  dichiarazioni  rese  fosse  accertata  dopo  la  stipula  del
contratto, questo potrà essere risolto di diritto, ai sensi dell’art. 1456 c.c. I suddetti requisiti devono
essere posseduti alla data di scadenza del termine utile per la presentazione della domanda di
partecipazione. 
L’accertamento della mancanza dei suddetti requisiti comporta in qualunque momento l’esclusione
dalla procedura di selezione stessa o dalla procedura di affidamento dell’incarico.
L’Amministrazione si riserva il diritto di richiedere ai candidati che risulteranno idonei e inseriti  nella
graduatoria, la presentazione completa dei titoli originali o delle copie conformi prima di assegnare
loro l’incarico.

3. Compenso
Il  compenso orario,  per  l’Esperto,  è stabilito  in  €  70,00 onnicomprensivo  di  qualsiasi  ritenuta,
comprensivo anche delle attività di documentazione e di puntuale inserimento dei dati. Non sono
previsti altri compensi, anche di spese accessorie, oltre a quelli sopra menzionati. 
Il compenso sarà liquidato a prestazione conclusa, previo accreditamento delle risorse finanziarie,
e a seguito di presentazione di apposita documentazione comprovante l’avvenuta attività.
La durata dell’incarico è stabilita in ore, e sarà commisurata all’attività effettivamente svolta, per un
massimo di 30 ore per modulo.

4. Termini e modalità di presentazione delle domande
Gli  interessati  dovranno  far  pervenire  l'istanza  di  partecipazione  alla  selezione  debitamente
firmata, entro e non oltre le ore 10.00 del giorno 09/01/2019 con le seguenti modalità:
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- Consegna a mano presso gli Uffici di segreteria dell’Istituto Comprensivo di Faedis siti in P.zza
Monsignor Pelizzo, 11 - 33040 Faedis (UD);

- PEC al seguente indirizzo: udic827004@pec.istruzione.it 

L'istanza di  partecipazione alla  selezione,  riportante  sulla  busta chiusa consegnata a  mano o
nell’oggetto della mail la dicitura “Selezione Esperti Esterni (Scuola secondaria) PON 2669”, dovrà
essere costituita da:
1) la domanda di partecipazione,  firmata e redatta secondo l'Allegato A per l’incarico di esperto,
indirizzata al Dirigente Scolastico reggente dell’Istituto;
2) il curriculum vitae in formato europeo,  firmato, nel quale dovranno essere indicati in maniera
precisa e dettagliata il possesso dei requisiti culturali e professionali necessari, nonché tutti i titoli
di cui si richiede la valutazione in relazione ai criteri fissati nel presente bando opportunamente
evidenziati e facilmente desumibili per una corretta valutazione;
3) la scheda di autovalutazione titoli compilata e firmata (Allegato B);
4) fotocopia di documento di identità in corso di validità.

La documentazione prodotta in maniera difforme dai suddetti punti e/o priva di sottoscrizione e/o
recante correzioni e/o cancellazioni e/o mancante di uno degli allegati, determinerà l’esclusione
dalla procedura di selezione. L’Istituto Comprensivo di Faedis non assume alcuna responsabilità
per  la  dispersione di comunicazioni  dipendente da inesattezze nell’indicazione del  recapito  da
parte  dell’aspirante oppure da mancata  o  tardiva  comunicazione di  cambiamento  dell’indirizzo
indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o comunque imputabili a fatti terzi, a caso
fortuito o di forza maggiore.

5. Procedura di selezione e attribuzione degli incarichi
La  selezione,  tra  tutte  le  candidature  pervenute  nei  termini,  avverrà  ad  opera  del  Dirigente
scolastico reggente e /o di una Commissione di Valutazione appositamente nominata, in base ai
titoli  e alle esperienze maturate,  sulla base dei  criteri  di  valutazione e dei punteggi di  seguito
specificati:
CRITERI PER SELEZIONE ESPERTI - TITOLI VALUTABILI

Titoli culturali Condizioni e Punteggi Titolo Punteggio massimo

Diploma 
Laurea triennale  1° livello 
Laurea specialistica 
Laurea magistrale V/O 

Punti 2
Punti 3
Punti 2
Punti 5

Altri Diplomi/Lauree/Dottorati di 
ricerca

Per titolo punti 2 Max. punti 4

Master I Livello, Specializzazione e 
perfezionamento annuale

1 punto Max. punti 4

Master II Livello, Specializzazione e
perfezionamento pluriennale: 
a) coerenti con progetto o ricadenti 
in area didattica;
b) non pertinenti

a) 2 punti

b) 1 punto

a) Max. punti 6

b) Max. punti 3

Aggiornamento  e  formazione  in
servizio  in  ore  effettivamente
frequentati

0,5 punti per ogni corso di 15 h Max. punti 3

Competenze linguistiche certificate 
Livello B2

1 punto

Competenze linguistiche certificate 
Livello C1

Punti 2

Per ogni certificazione di 
competenze informatiche

Punti 1,5 Sino a un massimo di due 
certificazioni

Conoscenza norme sicurezza Condizione di ammissibilità
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ambiti scolastici

Altre certificazioni pertinenti Punti 2 Sino a un massimo di due 
certificazioni

Titoli professionali Condizioni e Punteggi Titolo Punteggio massimo

Servizio d’insegnamento di ruolo e
non,  attinente,  maturato  presso
Istituti Scolastici statali o paritari

punti 1 x ogni anno scolastico  (al 10
giugno) fino ad un massimo di 10 punti

Max. punti 10

Precedenti esperienze di positiva  

collaborazione nell’istituzione 

scolastica

Punti 1 per esperienza Max. punti 3

Pubblicazioni attinenti all'attività punti 1 per pubblicazione Max. punti 5

a)  Attività  professionale  non
scolastica coerente con il progetto 

b)  Mostre  personali/Premi  e
Riconoscimenti/Pubblicazioni/Attivit
à /ecc. solo coerenti con il Progetto

a) Per anno solare (min. 180 giorni di
attività effettiva) punti 1

b) punti 1 per ogni esperienza

Max. punti 18

Titoli speciali 
- Precedenti esperienze in progetti 
PON come esperto e/o tutor d’aula;
- Precedenti esperienze come 
docenza in corsi e/o laboratori 
rivolti a studenti della scuola 
secondaria di 1° grado nell’ambito 
dell’utilizzo consapevole dei media 
digitali, della prevenzione al  
bullismo e al cyberbullismo, della 
cittadinanza digitale;
- Precedenti esperienze come 
docente formatore per insegnanti in
ambito di prevenzione e contrasto 
al bullismo e cyberbullismo e sulla 
tematica della cittadinanza digitale 
nell’ambito di progetti europei;
- Attività di coordinamento e/o 
partecipazione a progetti 
riguardanti la tematica della 
cittadinanza digitale e/o del 
cyberbullismo;
- Esperienze lavorative e formative 
con l’utilizzo di piattaforme on-line 
nell’ambito di progetti PON con 
finanziamenti FSE o FESR.

Punti 2 per esperienza Max. punti 20

L’incarico non potrà essere attribuito ad una Ditta, ma necessariamente ad una persona fisica e
pertanto,  nel  caso  di  partecipazione  di  una  ditta,  la  stessa  dovrà  indicare  espressamente  il
nominativo (fornendo il  curriculum vitae) della persona che assumerà e svolgerà materialmente
l’incarico in parola, assumendosene le connesse responsabilità.

6. Pubblicazione esiti della selezione e conferimento degli incarichi
Tutte le  domande,  pervenute  secondo le  modalità  ed i  termini  del  bando,  saranno oggetto  di
valutazione. A parità di punteggio costituirà titolo di precedenza la minore età. 
L’esito della selezione sarà comunicato direttamente al candidato individuato. 
Il provvedimento sarà affisso pubblicato all’Albo online dell’Istituto. Questa Istituzione Scolastica si
riserva di procedere al conferimento dell’incarico anche in presenza di una sola domanda valida
per il  modulo, purché la stessa sia rispondente alle esigenze progettuali  e di  attuazione ed ai
requisiti di partecipazione indicati nel presente bando, nonché la possibilità di annullare in qualsiasi
momento il procedimento di conferimento.
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7. Trattamento dei dati personali
Ai sensi del D.lgs.196/2003 i dati personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti presso l’Istituto
per le finalità strettamente connesse alla sola gestione della selezione. I medesimi dati potranno
essere  comunicati  unicamente  alle  amministrazioni  pubbliche  direttamente  interessate  a
controllare  lo  svolgimento  della  selezione  o  a  verificare  la  posizione  giuridico-economica
dell’aspirante.

8. Controversie
Per ogni controversia che dovesse sorgere nell’applicazione del presente avviso il foro competente
deve intendersi quello di Udine.

9. Rinvio alla normativa
Per quanto non espressamente indicato valgono le Disposizioni Ministeriali indicate nelle Linee
Guida di attuazione degli interventi finanziati con FSE. 
Le norme e le disposizioni contenute nel presente avviso hanno, a tutti gli effetti, valore di norma
regolamentare e contrattuale.

10. Responsabile del procedimento
Il responsabile del procedimento è il Dirigente Scolastico Reggente, prof.ssa Laura Bertoli.

Il Dirigente Scolastico Reggente

Laura Bertoli

7

UDIC827004 - REGISTRO PROTOCOLLO - 0006111 - 19/12/2018 - B15 - Contabilità - U

Firmato digitalmente da  LAURA BERTOLI



Allegato A
(Schema della domanda e della scheda di autovalutazione da redigere in carta semplice)

Al Dirigente Scolastico Reggente
 dell’Istituto Comprensivo di Faedis 

DOMANDA DI PARTECIPAZIONE ALLA SELEZIONE DI ESPERTI  PER I MODULI DIDATTICI
RELATIVI PON Prot. n. 2669/2017 per lo sviluppo del pensiero computazionale, della creatività
digitale e delle competenze di “cittadinanza digitale”, a supporto dell’offerta formativa.

(La candidatura è possibile per uno o più moduli)

Il/La sottoscritto/a  …………………………………………………………………………………………

nato/a……………………………………...………. (…….. ), il ………………………………………...….

residente in …………………….. via ………………………………………..…………...……….  n.……..

CODICE FISCALE ………………………………………………………………………….

email ………………………………………………………………………………………….

Tel. Abitazione ……………………….………….. Tel. Cellulare …………….……………………………

Professione ………………………………………. presso ……………………………………………….. 

CHIEDE

di essere ammesso alla procedura di selezione in qualità di ESPERTO per il seguente/i seguenti
Modulo/i relativo/i al PON Prot. n. 2669/2017 per lo sviluppo del pensiero computazionale, della
creatività digitale e delle competenze di “cittadinanza digitale”, a supporto dell’offerta formativa:

Progetto/Sottoazione 10.2.2A – moduli Destinatari BARRARE IL/I
MODULO/I

 PRESCELTO/I

10.2.2A-FdRPOC-FR-2018-12

Cittadini  digitali
consapevoli

Alunni  di   scuola
secondaria di primo
grado

Cittadinanza  digitale
e cyberbullismo

Alunni  di   scuola
secondaria di primo
grado

A tal fine dichiara, sotto la propria responsabilità, consapevole delle sanzioni penali nel caso di
dichiarazioni mendaci, di formazione o uso di atti falsi, richiamate dall’art. 76 del DPR 445 del 28
dicembre 2000:
di essere in possesso dei titoli valutabili ai fini dell'attribuzione dell’incarico come da scheda di
autovalutazione titoli posseduti ALLEGATA alla presente.
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Dichiara inoltre di:
- - essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione Europea
(specificare) ……………………....
- - godere dei diritti civili e politici;
- - non avere riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano
l’applicazione di misure di prevenzione;
- - non essere sottoposto a procedimenti penali.

Il/La  sottoscritto/a  si  impegna  a  svolgere  l’incarico  senza  riserve  e  secondo  il  calendario
predisposto dall’Istituto.
Il/La sottoscritto/a autorizza al trattamento dei dati personali, ai sensi del D.L.vo n. 196/2003.
Il/La sottoscritto/a dichiara di aver preso visione dell’Avviso di selezione e di accettare totalmente
le condizioni previste dall’Avviso di selezione ed i compiti previsti per lo svolgimento dell’incarico di
Esperto madrelingua del Progetto in oggetto.

Allega 
-  Curriculum vitae in  formato europeo,  firmato,  nel  quale dovranno essere indicati  in maniera
precisa e dettagliata il possesso dei requisiti culturali e professionali necessari, nonché tutti i titoli
di cui si richiede la valutazione in relazione ai criteri fissati nel presente bando opportunamente
evidenziati e facilmente desumibili per una corretta valutazione;
- Fotocopia di documento di identità in corso di validità;
- Scheda di autovalutazione titoli posseduti.

Data....................................                   
Firma

_________________________
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Allegato B
SCHEDA DI AUTOVALUTAZIONE ESPERTO  (da compilare ed allegare alla domanda di ogni
singolo modulo)

Cognome e nome _____________________________________________

CRITERI PER SELEZIONE ESPERTI - TITOLI VALUTABILI

Titoli culturali Punteggio massimo Punteggio  a  cura  del
candidato

Punteggio  a  cura
dell’Amministrazione

Diploma (p. 2)
Laurea triennale  1° livello
(p. 3)
Laurea specialistica (p. 2)
Laurea magistrale V/O (p.
5)

Altri 
Diplomi/Lauree/Dottorati di
ricerca
(Per titolo punti 2)

Max. punti 4

Master I Livello, 
Specializzazione e 
perfezionamento annuale
(1 punto)

Max. punti 4

Master II Livello, 
Specializzazione e 
perfezionamento 
pluriennale: 
a) coerenti con progetto o 
ricadenti in area didattica;
(2 punti)
b) non pertinenti
(1 punto)

a) Max. punti 6

b) Max. punti 3

Aggiornamento  e
formazione  in  servizio  in
ore  effettivamente
frequentati
(0,5 punti per ogni corso di
15 h)

Max. punti 3

Competenze linguistiche 
certificate Livello B2
(1 punto)

Competenze linguistiche 
certificate Livello C1
(2 punti)

Per ogni certificazione di 
competenze informatiche
(Punti 1,5)

Sino a un massimo di due 
certificazioni

Conoscenza norme 
sicurezza ambiti scolastici

Condizione di ammissibilità

Altre certificazioni 
pertinenti
(2 punti)

Sino a un massimo di due 
certificazioni

Titoli professionali Punteggio massimo Punteggio  a  cura  del
candidato

Punteggio  a  cura
dell’Amministrazione

Servizio d’insegnamento di Max. punti 10
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ruolo  e  non,  attinente,
maturato  presso  Istituti
Scolastici statali o paritari
(punti  1  x  ogni  anno
scolastico, al 10 giugno)

Precedenti esperienze di 
positiva  collaborazione 
nell’istituzione scolastica
(Punti 1 per esperienza)

Max. punti 3

Pubblicazioni  attinenti
all'attività 
(punti 1 per pubblicazione)

Max. punti 5

a)  Attività  professionale
non  scolastica  coerente
con il progetto 
(Per anno solare, min. 180
giorni  di  attività  effettiva,
punti 1)
b)  Mostre  personali/Premi
e
Riconoscimenti/Pubblicazi
oni/Attività/ecc.  solo
coerenti con il Progetto
(punti  1  per  ogni
esperienza)

Max. punti 18

Titoli speciali 
- Precedenti esperienze in 
progetti PON come 
esperto e/o tutor d’aula;
- Precedenti esperienze 
come docenza in corsi e/o 
laboratori rivolti a studenti 
della scuola secondaria di 
1° grado nell’ambito 
dell’utilizzo consapevole 
dei media digitali, della 
prevenzione al  bullismo e 
al cyberbullismo, della 
cittadinanza digitale;
- Precedenti esperienze 
come docente formatore 
per insegnanti in ambito di
prevenzione e contrasto al
bullismo e cyberbullismo e
sulla tematica della 
cittadinanza digitale 
nell’ambito di progetti 
europei;
- Attività di coordinamento 
e/o partecipazione a 
progetti riguardanti la 
tematica della cittadinanza
digitale e/o del 
cyberbullismo;
- Esperienze lavorative e 
formative con l’utilizzo di 
piattaforme on-line 
nell’ambito di progetti PON
con finanziamenti FSE o 
FESR.
(2 punti per esperienza)

Max. punti 20

Inoltre dichiara di
- -essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione Europea
(specificare) ___________________________________;
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- -godere dei diritti civili e politici;
- -non avere riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano
l’applicazione di misure di prevenzione;
- - non essere sottoposto a procedimenti penali.

Il/la  sottoscritto/a  si  impegna  a  svolgere  l’incarico  senza  riserve  e  secondo  il  calendario
predisposto dall’Istituto.
Il/la sottoscritto/a autorizza la raccolta e il trattamento dei dati necessari per l’accesso alle attività
formative del  progetto autorizzato dall’Autorità di  Gestione nell’ambito del  “PON per la  scuola.
Competenze e ambienti per l’apprendimento 2014-2020”.
Data....................................                   

Firma
_________________________
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